

教练员指导学员学车。



高考后迎来“学车热”

应届高生成驾校学员“主力军”人数占八成
惜福镇驾考中心每天1500人参加科目一考试

“准大学生”暑期学车忙

“左侧是快车道,右侧是慢车道,注意不要走错……”7月11日上午,在青岛城运控股公交集团驾校镇平一路校区内,教练员正在对13名“准大学生”学员进行考试前讲解。这些学员经过一段时间的学习后,即将参加科目三考试。

在驾校训练场上,记者看到,在车上练习或在一旁等待上车练习的学员中,有许多是年轻面孔。记者随机询问下来,学员中的大部分人是刚参加完高考、进入超长暑假的“准大学生”,也有一部分是忙完了期末考,初次体验无作业暑假模式的大一新生。“今年6月高考一结束,我就到驾校报名了,先学了一周左右的科目一,中间和朋友们去外地玩了一趟,现在回来学科目二,感觉挺不错的。”刚刚走出高中校门的叶同尧笑着告诉记者,“高考结束后在家没事,就想着不如学开车。我家就在这附近,过来练车很方便,每次提前预约,第二天上午过来学1个小时左右。身边很多同学都选择在这个暑假学车,大家都觉得难得有这么长的假期,尽快把驾照考到手,以后就可以开车出门玩啦!”

年轻人更爱学自动挡

倒车入库、侧方位停车、坡道定点停车与起步……在科目二训练现场,教练员正在对学员们进行耐心指导。“C1手动挡科目二考试项目有5个,C2自动挡科目二项目只有4个,少了坡道定点停车与起步项目,再加上手动挡科目二要求达到16个学时,而自动挡只要求12个学时,所以自动挡学起来更简单一些。”教练员陈杰说道。“我报的就是C2,现在的私家车基本都是自动挡,感觉手动挡在平时生活里用不到,所以不如直接学个简单的,拿证也更方便!”同样刚参加完高考的李同学告诉记者,“我学科目二已经一周了,希望这个月早点考完科目二,剩下1个多月考完科目三、科目四,争取这个暑假能把驾照拿到手!”

在科目三训练场上,C2车型教练员王述峰告诉记者,除了科目二考试内容不同外,考C1、C2驾驶证在科目三上也有很大差别。“虽然两个证在考科目三时



教练员为学员讲解考试内容。

学员中学生群体占八成

暑假来临,逐渐进入学生群体报名学车旺季,城运控股公交集团驾校安全员董淑财告诉记者,目前镇平一路校区每天来学车的学员达到100多人,其中学生群体近八成,除了今年刚参加完高考的“准大学生”外,还有一些大学生。“学生们放假后时间充裕,有的出去游玩一趟回来学车,有的不出去玩,考完试就直接来学车了。”

“现在来学车的人数比平时多了2—3倍,每天学生们8点来练车,教练员们7点多就会到场地提前准备,一上午一台车要轮换6—7个人打学时、训练。”教练员王述峰表示,虽然每个学员都想尽快考证,但因为暑假学车人多,需要排队打课时,教练员会让学员提前预约学车时间,然后统一协调安排学时和训练,保障每名学员每天至少学习1个学时。“学员们需要打满学时,同时上路模拟训练,才能报名预约考试。”

“前段时间下雨,来学车的人比较少,最近天气转晴,来学车的人渐渐多起来,逐渐进入学车高峰了。”董淑财表示,为了保障更多学员安全学习训练,驾校在暑假期间增加了教练车和教练员。

驾考中心迎来考试高峰

随着驾校报名学车人数增多,驾考中心也迎来考试高峰。在青岛市公安局交警支队车辆管理所惜福镇驾考中心内,科目一候考大厅内坐满了等待驾考的考生。“6月底以来,暑期驾考人数明显增加,目前科目一考试人数已经进入高峰期,每天达到1500人。科目二现在每天考试人数大约有400人,人数仍在增长,预计7月中旬开始进入高峰期。进入8月以后,将迎来科目三的考试高峰,预计每天会达到440人。整个暑假学车高峰期预计持续2个月左右,一直到9月中下旬。”考试一科科长王涛表示,今年刚参加完高考的学生群体从6月开始陆续报名参加科目一考试,因此驾考不同科目的考试高峰会出现时间延迟。“目前来看,整体考试人数比平时增长了1—2倍,考试整体合格率在70%左右,对于学车比较认真的考生来说,暑期基本可以考出驾照。”

王涛介绍,为了应对暑期驾考高峰,驾考中心做了充足准备。“进入7月后,我们每周六增加了考试场次,加班加点满足考生们的考试需求。”王涛告诉记者,同时,为了减少考生考试等候时间,进入7月后,驾考中心为科目三考试项目增设约考时间段,分别为8:00—10:00、10:00—12:00、12:00—14:00、14:00—15:00,考生们可以根据自己的时间选择合适的时间段,在预约时间内到达考场参加考试,中心将合理规划约考人数,最大限度提升考试潜能。

/ 新闻延伸 /

岛城驾驶人达454.4万

7月8日,公安部发布最新统计数据,截至今年6月底,全国机动车保有量达4.4亿辆,其中汽车3.45亿辆、新能源汽车2472万辆;机动车驾驶人5.32亿人,其中汽车驾驶人4.96亿人。今年上半年全国新注册登记机动车1680万辆,新领证驾驶人1397万人。

记者从青岛交警支队车管所了解到,截至今年6月底,青岛机动车保有量达到394.18万辆(其中汽车373.89万辆);截至今年5月底,青岛驾驶人达到454.4万人。

/ 提醒 /

遇异地“跑马”要及时反映

目前,青岛已全面实行“先培后付”模式,在全市驾校报名交费均通过统一公开平台——“青学驾”微信公众号,学员与驾校签订电子培训合同,学费冻结在学员自己银行账户中,按照培训进度结算,学员可随时对驾校及教练员的服务进行评价。

市交通运输执法部门提醒各位学员,文明安全驾驶关乎驾驶人自身和他人的生命安全,请务必通过“青学驾”平台报名交费,接受足额培训学时,以切实维护自身合法权益。如遇宣称学员在驾校培训可以不打学时,实则是将学员录入外地驾校“跑马”完成虚假学时的情况,可拨打12345市民服务便民热线进行反映。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰



扫码观看
相关视频